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Leistungen
 2 Übernachtungen mit Vollpension

Frühstücksbuffet, warmes Mittag- und
Abendessen,
ausgewählte alkoholfreie Getränke sind zu den
Mahlzeiten in der Jugendherberge inklusive,
Bio-Komponenten bei allen Mahlzeiten,
Bettwäsche inklusive

 Betreutes Programm für 1,5 Tage unter
Anleitung von professionellen
Schauspieler*innen bzw.
Theaterpädagog*innen,
u.a. Spielübungen, Planung einer
Szenenkollage,
Auftritt am zweiten Abend

Die Anzahl der Teamer*innen richtet sich nach
der Gruppengröße.

 Nicht enthalten: ÖPNV,
Handtücher, können aber gegen eine geringe
Gebühr ausgeliehen werden

Termine & Preise
01. 01. 2026 - 31. 12. 2026

 2 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer mit Du / WC
173,00 € pro Person

01. 01. 2026 - 31. 12. 2026

 2 Übernachtungen mit Vollpension,
Zimmer mit Einzelbelegung mit Du / WC
130,00 € pro Person

01. 01. 2027 - 31. 12. 2027

 2 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer mit Du / WC
178,00 € pro Person

01. 01. 2027 - 31. 12. 2027

 2 Übernachtungen mit Vollpension,
Zimmer mit Einzelbelegung mit Du / WC
135,00 € pro Person

Teilnehmerzahl
Keine Mindestteilnehmerzahl

TheaterShowSpiel(3Tage)
Werdet mit Schauspiel kreativ und selbstbewusst

Unser Angebot für deine Klassenfahrt mit SchwerpunktSchauspiel:

Klasse.

Herzlich willkommen in der Jugendherberge Bayreuth. Der neue Gebäudekomplex liegt in unmittelbarer
Nachbarschaft zum Kreuzsteinbad und zu der Universität Bayreuth. Die Innenstadt erreichst du zu Fuß in ca. 25
Minuten. Alle Zimmer sind mit Dusche / WC ausgestattet. Das Haus verfügt über Tischtennisplatten, einen
Kickertisch, 2 Terrassen, bequeme Außensitzanlage, ein Multifunktionssportfeld mit Möglichkeiten zum
Volleyball-, Fußball- und Basketballspielen, einen Beachvolleyballplatz, einen Fahrradraum und Parkplätze.
Ebenfalls stehen moderne Seminarräume und im Foyer eine großzügige Sitztreppe mit Großbildschirm zur
Verfügung.

Während die Schüler*innen spannende Momente rund um die Jugendherberge Bayreuth erleben, entwickeln
sie sich bei improvisierten Rollenspielen und beim gemeinsamen Schauspiel zu einem gemeinsamen Team.

Dadurch werden spielerisch wichtige Inhalte vermittelt und Anregungen gegeben, durch eigenes Handeln die
Fähigkeit zu haben, die Klassengemeinschaft zu stärken. Auch das Ziel wird gefördert, die Sozialkompetenz der
Schüler*innen zu prägen und auszuweiten.

Diese pädagogisch wertvollen 3 Tage fördern nachhaltiges Denken, das Zusammenwachsen der
Klassengemeinschaft und stärken das Wir-Gefühl der

Die Anreise erfolgt bis zum Mittag. Nach dem Mittagessen (12 - 12:45 Uhr) lernt ihr eure Teamer*innen (je nach
Gruppengröße)und das Projekt kennen. Hier könnt ihr eure Kreativität fördern, Selbstbewusstsein stärken und
das Schauspiel leicht kennenlernen.

Bereits am Nachmittag gibt es von 14:00 bis 17:30 Uhr witzige Gruppenaufgaben, Kooperationsspiele und
Bewegungsübungen, die die Klasse auf die kommenden Tage einstimmt. Hier geht es vor allem darum Vertrauen
aufzubauen, Konzentration zu halten und sich besser kennenzulernen.

(Der Zimmerbezug ist ab 15 Uhr möglich.)

Beim gemeinsamen Abendessen könnt ihr euch über eure ersten Eindrücke austauschen.

Heute lernt ihr viel von dem, was ein*e Schauspieler*in können muss: Vom lauten und deutlichen Sprechen bis
hin zum Ausdruck ohne Sprache ist alles dabei. Zuhören, wenn die anderen spielen, und hinterher konstruktive
Kritik geben ist ebenso wichtig wie das eigentliche Spielen auf der Bühne. (von 09:30 -12:00 Uhr)

Nach dem Mittagessenzeigt ihr den anderen eure Ergebnisse.Bei einer selbst entwickelten Show können ihr alle
Fähigkeiten noch einmal praktisch anwenden und zeigen, wie viel Mut und Selbstbewusstsein in euch steckt. Das
Programm und folglich die Aufführung wird an eure Klasse angepasst. (von 13:30 - 17:00 Uhr)

Danach kommt ihr zum gemeinsamen Abendessen zusammen und habt den Abend zur freien Verfügung.

Nach dem leckeren Frühstück geht es mit vielen neuen Eindrücken nach Hause.

Je nach Wetterlage finden die verschiedenen Programmpunkte drinnen oder draußen statt, so
dass das Programm zu jeder Jahreszeit ein voller Erfolg ist.

1. TAG: ANREISE UND PROGRAMMBEGINN

2. TAG: KLEINE SCHAUSPIELAUSBILDUNG

3. TAG: ABREISE

SPIELSCHAU!



Jugendherberge Bayreuth Universitätsstraße 28 95447 Bayreuth Tel.: +49 921 76438-0 Fax: +49 921 76438-20 bayreuth@by.jugendherberge.de
Leitung: Frau Nadine Bock Träger: Landesverband Bayern

• • • • •
• Dokument generiert am 15. 04. 26 - 10:31:34

Eine individuelle Beratung durch SpielSchau! zum passenden Thema kann erfolgen. Bitte wendet euch an das
dortige Team.

Klassenstufe: 5 -10

Klassenstufe: 4 - 10

Klassenstufe: 5 - 10

Klassenstufe: 3 -8

Sei du selbst!

Wir sind eine Klasse

Acting Academy – Komm wir retten heutdie Welt

Achtung Theater!

Die Durchführung dieses Programms liegt beiSpiel-Schau! https: / /www.spiel-schau.de /
Weitere Informationen findet ihr unterwww.klassenfahrt-programme.de

info@spiel-schau.de oderTel.: 0178-1528541

Die angebotenen Themen sind:

Hier geht es um ein selbstbewusstes Auftreten, freies Sprechen und Bühnenpräsenz.Bei Improvisationsspielen,
Schauspiel- und Moderationsübungen lernen die Schüler*innen ohneAngst vor anderen zu sprechen, Vertrauen
auf die eigene Persönlichkeit zu entwickeln und Spaß amAuftreten zu haben.
Bei einer selbst entwickelten Show können die Teilnehmer*innen alle Fähigkeiten noch einmalpraktisch
anwenden und zeigen, wie viel Mut und Selbstbewusstsein in ihnen steckt. Denn alsModerator*in, Comedian
oder auch Werbedarsteller*in ist Zurückhaltung fehl am Platz.

Bei dieser Klassenfahrt steht alles im Zeichen der Teambildung und des Zusammenhalts. DieKinder lernen über
Rollenspiele und Improvisation, anderen zuzuhören und sich in ihn / siehineinzuversetzen, Körpersprache richtig
zu deuten und Empathie zu entwickeln. Auchkindgerechte Körperübungen zur Entspannung und
Muskellockerung gehören zu demteamfördernden Programm. Zum Abschluss stehen die Schüler*innen vor
einer schauspielerischenAufgabe, die sie nur in Zusammenarbeit als gutes Team lösen können. Das schweißt
zusammen undzeigt: Jedes Kind ist ein wichtiger Teil unserer Klasse und gut so, wie es ist.

Auf der „Acting Academy“ erhält die Klasse ihre ganz persönliche Theaterausbildung und packtschauspielerisch
aktuelle Themen an (wie z.B. Umwelt, Achtsamkeit, soziales Miteinander).
Körpersprache, Mimik, Gestik, Stimmbildung und Teamarbeit stehen auf dem Programm. In denÜbungen lernen
die Schüler*innen sich selbst und die anderen besser kennen und verstehen underlangen dadurch ein feineres
Gespür für ein soziales Miteinander und mehr Achtsamkeit. Danachentwickelt die Klasse eine aktuelle Frage-
bzw. Themenstellung: Was ist uns persönlich wichtig?Was beschäftigt uns in der Welt? In Teamarbeit stellen die
Schüler*innen gemeinsam Szenen auf dieBeine, die beim großen Abschluss-Schauspiel aufgeführt werden. Am
Ende erhält jede*r eineUrkunde.Die bearbeiteten Themen können nach der Klassenfahrt in der Schule wieder
aufgegriffen undweiter vertieft werden.

Bei „Achtung Theater!“ erlangen die Schüler*nnen auf der Klassenfahrt wichtige persönlicheFähigkeiten – und
zwar durch schauspielerische Mittel. Das schafft nicht nur Möglichkeiten, sich zuentwickeln und über sich
hinauszuwachsen, sondern macht auch noch richtig viel Spaß.Körpersprache, Mimik, Gestik, Stimmbildung,
Improvisation und natürlich Teamarbeit stehen aufdem Programm.Auch „Achtung Theater!“ eignet sich bei
jedem Wetter. Wir können draußen und drinnen Theaterspielen.

Änderungen im Ablauf möglich.

Verlängerungsnächte auf Anfrage möglich. Die Anreise ist nur montags oder mittwochs möglich.

Lehrer*innen zahlen keinen Programmpreis, sondern nur die Übernachtung mit Vollpension in der
Jugendherberge,wenn die Mindestteilnehmer*innenzahl erreicht wurde.

Die angegebenen Preise sind für Gruppengrößen von 17 bis 30 Personen berechnet.
Das Programm ist auch für kleinere Gruppen auf Anfrage buchbar. Der Reisepreis wird anhand der
Gruppengröße berechnet. Bitte wende dich für weitere Informationen an das Team der Jugendherberge.

ALLGEMEINE HINWEISE
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www.jugendherberge.de/reisen/kl3147

Auf Wunsch vermittelt die Jugendherberge einen Bustransfer vom / zum Bahnhof (kostenpflichtig, Preis
abhängig von der Busgröße, rechtzeitige Anfrage).

Die Schüler*innen werden in Mehrbettzimmern (4- und 6-Bettzimmer) mit DU / WC untergebracht. Für die
Lehrer*innen stehen Ein- oder Zweibettzimmer (je nach Kapazität) mit DU / WC zur Verfügung.Einen Aufschlag
wird im Regelfall nicht berechnet.

Check-in und Zimmerbezug sind ab 15 – 21:30 Uhr möglich, das Programm startet bereits zum Mittagessen, der
Check-Out erfolgt bis spätestens 10 Uhr.

Das Angebot ist für Gäste mit eingeschränkter Mobilität bedingt geeignet. Bitte wende dich für weitere
Informationen an das Team von SpielSchau.Allgemeine Informationen zu den Gegebenheiten vor Ort findest du
beiReisen für Alle .

Onlineversion des Angebots:

Information & Buchung:




Jugendherberge Bayreuth,
Universitätsstraße 28
95447 Bayreuth

+49 921 76438-0
bayreuth@by.jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Bayern e.V.
Mauerkircherstr. 5
81679 München

+49 89 922098-555
service.bayern@by.jugendherberge.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl3147

